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Question 1 ( 0,5+2+3+3+1+2,5+2=14)

Considérons la fonction réelle f définie par f(x) = { : -I; e :ll ;f i .
1. Déterminer le domaine de définition de f .

Etudier la continuité de f en 1.

Etudier la dérivabilité de f en 1. Interpréter graphiquement.

Etudier le comportement asymptotique du graphe Grdef.

Etudier les variations de f et dresser le tableau des variations.

Etudier la concavité du graphe G de f et dresser le tableau de concavité.
Représenter le graphe G de f dans un repere orthonormé

dont I'unité graphique est le cm.

NOGO AW

Question 2 ( 5+2=7)

m est un nombre réel quelconque.
1. Discuter suivant les valeurs de m le nombre de solutions de I'équation
41 4m2**1 44 =90.
2. Résoudre cette équation pourm = —2.

Question 3 ( 2+2,5+2,5=7)

1 sin 2x
1. Calculer: lim(—z)
x—0 X

2. Résoudre dans R I'équation suivante : 2 — logl\f;c = 2logs x? —3logg x .
2

3. Résoudre dans R I'inéquation suivante : 2In|x — 1| —In(2 —x?)>0.

Question 4 ( 1,5+3,5=5)

sy ’ ¢ o x> —3x+8
Considérons la fonction réelle f définie par f(x) = TGz 7 2) -

b
1. Déterminer des constantes réelles a, b et c telles que : Vx € R\ {1}:f(x) = %-:—2 o
2. Calculer l'intégrale indéfinie [ f(x)dx .

Question 5 ( 2+5+2=9 )

Considérons le cercle C = x? + y2 =4 etladroite D=y =—2x+ 4.
1. Représenter ces deux courbes dans un repére orthonormé dont I'unité graphique est le
cm. Etablir les coordonnées de leurs points d’intersection.
2. Calculer l'aire de la surface A délimitée par ces deux courbes dans le premier quadrant du
plan.
3. Calculer le volume du solide S obtenu par la rotation de la surface A autour de I'axe des x .
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Question 6 ( 2+4=6 )

Calculer les intégrales définies suivantes :

E T
2
e sin 2x d 4
" 77 ) sin2x + 2cos2x % 2. J= f e—2X sin 2x dx
3 0

Question 7 ( 5+5+2=12)

Soit f, la fonction réelle définie par f, (x) = (m — 1) - x + ¢™* ol m est un paramétre réel
strictement positif. C,, est la courbe représentative de f,, dans un repére orthonormé.
En discutant suivant les valeurs du parameétre réel strictement positif m :

1. Indiquer le domaine de définition de f,, . Etudier le comportement asymptotique du
graphe C,, de f,.

2. Etudier les variations de f m - Dresser un tableau des variations pour chaque cas de figure.
On ne demande pas de préciser la valeur d’un extremum éventuel.

3. Soit A la tangente a C,,, au point d’abscisse 0. Etablir une équation de A . Déterminer la
valeur de m pour laquelle la droite A passe par le point A(5;2). Pour cette valeur de m,
représenter dans un repére orthonormé dont I'unité graphique est le cm : le graphe C,,, , A
et les asymptotes éventuelles de C,,.
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Formules trigonométriques

sin°z + cos’z = 1
o 1 . tan® z 2 1
COB™ = g 8in° & = ——— l1+tan“z = 0
14 tan®z 1+ tan“ 2 cos®
sin(w — z) = sina sin(n+z) = —sinz sinc—x) = —sina
COS(® — ) = —COS T COS(T + ) = —COST COS(—Z) = COST
tancwm — ) = —tanx tan(w + ) = tancx tanc—z) = —tanz
sin(§—z)= cosz sin(3 +«) = coszx
cos(§ — ) =sinz cos(3+ z) = —sinz
tan(% — z) = cotx tan(% + ) = —cotz
sin(z + y) = sinzcosy + coszsiny _ tanz + tany
tan(z + y) = 77—
sin(z — y) = sinxcosy — cosTsiny 1 —tanztany
cos(xr+y)=cosxcosy —sinzsiny tan(z —y) = HARE ~ Sy
" 14+ tanztany
cos(xr —y) = cosrcosy + sinzsiny
sin2z = 2sinz coszt cos’ x %(1 + cos2zx)
cos2r = cos’ T —sin’ sin’ ¢ = %(1 — cos2z)
_ 2tanz 1—tan’z : 2tan z
8in2g = ———— cos2z = ——— tan 2z 5
1+ tan®z 1+ tan“z l—tan“z
sin3z = 3sinz — 4sin’ z cos3z = —3cosz + 4cos’ z
sinp + sing = 23in¥co@% ok 5 )
b
. : TR T o+ tan p + tang = ——————
sin p — sing = 2sin 51 cos 54 ¥ 1= coe pcosq
cos p + cosq = 2cos £ cos &4 sin(p—gq)
2 9 L 2 lnnp—tﬂnq:#
e B Ccos pcosq
cosp — cosq = —2sin F5sin 551
sinzcosy = 4[sin(z +y) + sin(z — y)]
cosrcosy = él(-os{ur +y)+cos(z—y)|
sinzsiny = é’i(,‘()ri[.l‘ y)—cos(z+y)|
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